

“Как песню, жизнь мою поймут...”

В школе №4 им. Юрия Гагарина прошла презентация книги нашего земляка - вычегодца Василия Шубина «Как песню, жизнь мою поймут...» Мероприятие было посвящено 80-летию со дня рождения этого замечательного человека (1928-1995гг).

Открыла презентацию директор школы Елена Вячеславовна Соболева. В поселке Вычегодский людям самых разных возрастов интересна судьба талантливого человека. Василий Степанович писал о матери, детстве, природе, Родине, признавался в любви. Все его стихи проникнуты ощущением счастья и, наверное, поэтому волнуют до слёз...

Сестра поэта Любовь Степановна Григорьева рассказала, что Василия в их многодетной семье любили все. Он занимался спортом, играл на баяне и всегда писал стихи. Любимым поэтом Шубина был Сергей Есенин, а из песен нравилась «Степь да степь кругом». Когда Любовь Степановна запела её, зал откликнулся аплодисментами.

Бывший директор школы и учитель русского языка и литературы Елена Николаевна Луцок впервые встретилась с Василием Степановичем в 70-е годы. Он принес тетрадь, попросил посмотреть стихи. Стихи были разные, многие посвящены жене. Поэма «Мать, помнишь?» затронула тогда до глу-

бины души. Когда Шубин спросил, стоит ли ему писать, Луцок ответила: «Несомненно! Обязательно!» Елена Николаевна отметила, что Василий Степанович не только видел красоту и понимал природу, он ещё и мог научить этому восприятию.

Друг всех школ посёлка Тамара Николаевна Стрекаловская хорошо знает семью Василия Степановича. Она прекрасно читает стихи, тем не менее признается: однажды ей пригодились советы Василия Степановича. Тамара Николаевна неустанно пропагандирует его творческое наследие, давно лелеяла мечту об издании поэтического сборника. В 2007 году на Ломоносовских чтениях в школе №4 им. Ю. А. Гагарина она прочитала стихотворение Шубина о родном посёлке... За осуществление идеи – сделать стихи поэта доступными для читателей – взялись учитель истории Галина Яковлевна Потапова и учитель русского языка и литературы Валентина Михайловна Максимук. Графические рисунки представил учитель труда, художник Александр Иванович



Стихи поэта трогают душу...

Алексеев. Вёрсткой и редактированием книги занимался журналист Николай Васильевич Шептяков, считая своим долгом подготовить стихи и поэмы к печати. Профинансировал издание книги поселковый Совет в лице главы Александра Ивановича Ильина и депутатов.

Ведущая вечера Галина Яковлевна Потапова рассказала о том, что в 2008 году Елена Вячеславовна Соболева подготовила и провела поэтический вечер, посвящённый творчеству В. С. Шубина, для 8-11 классов. Учитель русского языка и литературы Екатерина Николаевна Баёва для школьного музея создала электронный вариант брошюры «В. С. Шубин. Стихи о любви». По просьбе жены поэта Тамары Михайловны были оформлены «Наказы семье» - 10 брошюр сделала инженер Сольвычегодского отделения

дороги Ольга Анатольевна Рубцова. Вся семья Шубиных благодарна этим людям за то, что они увековечили память о поэте.

Уважительно и тепло говорил о Василии Степановиче, друге и сослуживце, Николай Александрович Митянин. Для оформления презентации представила свои работы фотограф-любитель Тамара Белозёрова. Сборники стихов Шубина подарили всем учебным заведениям посёлка, детским садам, библиотекам, родственникам поэта и, конечно же, всем, кто создавал книгу.

Сегодня Галине Яковлевне Потаповой продолжают приносить стихи Шубина. Может, второй сборник не за горами? Кроме того, к 60-летию поселка планируют выпустить книгу о Вычегодском.

Екатерина ВАСЕНЬКИНА.
Фото автора.